
VERBALE DEL CONSIGLIO DEL CONSIGLIO DELLA SCUOLA DI SCIENZE 
GEOLOGICHE E AMBIENTALI DEL GIORNO 30 gennaio 2024 

 
 
Oggi, 30 gennaio 2024, alle ore 12:00, presso l'Aula Magna del Collegio Raffaello (P.zza della 
Repubblica, Urbino), convocato dal Presidente, si è riunito il Collegio della Scuola di Scienze 
Geologiche e Ambientali. 
 

Sono presenti, assenti o giustificati:  
  Convocati le cui presenze rilevano ai fini del numero legale 22 

   Giustificati che rilevano ai fini del numero legale 5 

       Assenti che rilevano ai fini del numero legale 4 

                 Numero legale (metà più uno, escluso i giustificati, e comunque non meno di un terzo  9 

                                       più uno del totale dei convocati che rilevano ai fini del numero legale)   

                Presenti che rilevano ai fini del numero legale)  13 

 

Professori I° Fascia: (la presenza rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

1  Galeotti Simone X    

2  Renzulli Alberto X    

3  Viganò Elena  X   

 
Professori II° Fascia: (la presenza rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

4  De Donatis Mauro X    

5  Famiglini Giorgio  X   

6  Frontalini Fabrizio X    

7  Giostra Umberto   X   

8  Lanci Luca   X  

9  Maione Michela  X   

10  Martelli Filippo   X  

11  Mattioli Michele X    

12  Menichetti Marco X    

13  Santini Stefano X    

14  Tatàno Fabio X    

 
Ricercatori: (la presenza rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

15  Francioni Mirko X    

16  Lodi Chiara X    

17  Montis Riccardo X    

18  Morelli Stefano X    

19  Santi Patrizia X    

20  Stocchi Paolo  X   

21  Taussi Marco   X  

 



Responsabile didattico del Plesso Scientifico o suo delegato: (la presenza rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

22  Strapazzini Giuseppe   X  

 
Rappresentanti degli Studenti: (la presenza non rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

23  Apicella Riccardo  X   

24  Casadei Nicola X    

 
*Professori a contratto: (voto consultivo e la presenza non rileva ai fini del numero legale): 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

25  Biagiotti Federico  X X  

26  Bocchino Francesco  X X  

27  Calajoe Marie Ines  X X  

28  De Angelis Stefano   X  

29  Falconi Marco   X  

30  Farina Daniele   X  

31  Gliaschera Michele  X   

32  Maccari Loriano  X   

33  Mei Giacomo  X   

34  Pappafico Giulio   X  

35  Radi Valentina  X   

36  Rusciadelli Giovanni  X   

37  Salerno Maria Rita   X   

 
Professori Insegnamenti mutuati: (uditori; senza diritto di voto e la presenza non rileva ai fini del numero legale) 
 

 NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI Firma 

38  Kogoj Alessia Elisabetta  X   

39  Petronio Alessandra  X   

 

*Estratto del Regolamento delle Strutture Didattiche del Dipartimento di Scienze Pure e Applicate (DiSPeA) “I Professori a contratto titolari di uno o 

più insegnamenti ufficiali nei Corsi di Studio della Scuola partecipano alle adunanze del Consiglio con voto consultivo e la loro presenza non rileva ai 

fini del numero legale. 

 
Presiede il Prof. Simone Galeotti, funge da Segretario il Prof. Michele Mattioli. L’ordine del giorno è 
il seguente: 
 
1. Comunicazioni del Presidente; 
2. Presa d'atto del verbale della seduta precedente; 
3. Rapporto Riesame Ciclico LM-74; 
4. Composizione Gruppi AQ della Scuola; 
5. Approvazione elenco Enti Certificatori per il rilascio degli attestati di Lingua Inglese; 
6. Pratiche Studenti. 
 



1. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente ricorda al Consiglio che, in relazione a quanto previsto dal decreto-legge n. 36/2022, 
convertito con modificazioni dalla L. 29 giugno 2022, n. 79, ci sarà una ridefinizione dei Gruppi 
scientifico-disciplinari nonché la razionalizzazione e l’aggiornamento dei settori scientifico-
disciplinari e riconduzione ai gruppi scientifico-disciplinari. In funzione di questo, il Presidente invita 
il Consiglio a cominciare a pensare ad una riflessione su possibili variazioni degli ordinamenti 
didattici dei Corsi di Laurea della Scuola di Scienze Geologiche e Ambientali. 

 
Il Presidente informa i presenti che, in relazione al bando emanato dall’Università di Urbino in data 
10 gennaio 2024 per la procedura di valutazione comparativa per il conferimento di incarichi di 
insegnamento per l’a.a. 2023/2024 presso questa Scuola, sono prevenute domande su tutti gli 
incarichi di insegnamento che erano stati banditi come da precedente riunione del Consiglio della 
Scuola di Scienze Geologiche e Ambientali. Tali domande sono al momento oggetto di valutazione 
da parte della Commissione Istruttoria nominata dal Direttore con decreto n. 6/2024 del 26/01/2024. 

Il Presidente dà la parola al Prof. Renzulli per un suo breve aggiornamento relativo al PLS Geologia 
che dovrebbe vedere a breve dovrebbe l’arrivo del finanziamento. Renzulli informa di aver 
aggiornato e riavviato le attività già previste con il precedente ciclo PLS (seminari nelle scuole, 
escursioni, ecc.).  
 
Il Presidente dà la parola al Prof. Morelli per un suo breve riassunto di quelle che saranno le attività 
di Università Aperta. Il Prof. Morelli ricorda che la manifestazione si terrà nei giorni 8-9 febbraio. La 
Scuola avrà a disposizione un’aula presso il Polo didattico Volponi, spazio nel quale presentare agli 
studenti l’offerta formativa. Morelli illustra le modalità dell’iniziativa e chiede collaborazione da parte 
di tutti allo svolgimento di tali giornate. 
 

2. Presa d'atto del verbale della seduta precedente 

Sul verbale della seduta precedente non ci sono richieste di modifiche o commenti. 

 
3. Rapporto Riesame Ciclico LM-74 

Il Presidente riepiloga brevemente gli adempimenti cui sono soggetti i Corsi di Studio della nostra 
Scuola per ciò che riguarda il sistema di gestione e l’Assicurazione della Qualità. Tra questi, di 
particolare rilievo ci sono il Rapporto Annuale di Riesame e il Rapporto di Riesame Ciclico dei CdS. 
Essendo giunti alla fine del ciclo di biennio della LM-74, il Gruppo di Riesame formato dal Presidente 
della Scuola, dal Referente della L-74 e dal Rappresentante degli Studenti ha prodotto un 
documento che mette in evidenza le criticità del CdS, suggerisce indicazioni per possibili 
miglioramenti e stabilisce degli indicatori per il loro controllo. Il Presidente illustra le due principali 
criticità della LM-74 come emergono dal documento, che sono (1) la bassa numerosità e (2) la 
bassissima internazionalizzazione. Per il punto (1) il Presidente evidenzia un netto miglioramento 
rispetto a quanto presente nel documento precedente, con valori che si avvicinano sensibilmente 
alla media di area geografica di riferimento. Il punto (2) resta invece di difficile risoluzione, essendo 
comunque un problema che affligge anche tutti gli altri CdS dell’Ateneo. Sono comunque state 
inserite nel documento diverse iniziative per cercare di implementare il coinvolgimento degli studenti.  

Si apre una discussione con interventi di De Donatis, Menichetti, Lodi e Renzulli. Al termine della 
discussione, il Presidente chiede di ratificare l’approvazione del Documento “Rapporto Ciclico di 
Riesame dei CdS LM-74”. 

Non essendoci né astenuti né contrari, il Consiglio approva all’unanimità. 

 
4. Composizione Gruppi AQ della Scuola 
 
Il Presidente informa i presenti che occorre rinnovare la composizione dei Gruppi AQ della Scuola 
di Scienze Geologiche e Ambientali in quanto i due studenti che vi facevano parte, non sono più 
iscritti al CdS che rappresentavano. Il Presidente informa che, per ricoprire questo incarico, sono 
prevenute due disponibilità: si tratta della studentessa Anna Vitali, iscritta al I anno della L-34, e 
Vittoria Scipioni, iscritta al I anno della LM-74. 

Non essendoci né astenuti né contrari, il Consiglio approva all’unanimità l’inserimento dei due 
nominativi nei Gruppi AQ della Scuola di Scienze Geologiche e Ambientali. 



 

5. Approvazione elenco Enti Certificatori per il rilascio degli attestati di Lingua Inglese 
 
Il Presidente informa i presenti che, in relazione al riconoscimento degli insegnamenti di Lingua 
Inglese previsti nel CdS, ci sono state variazioni nell’elenco degli Enti Certificatori individuati 
dall’AICLU (Associazione Italiana Centri Linguistici Universitari) per il riconoscimento della idoneità 
della Lingua Inglese, elenco che il Consiglio della Scuola aveva già approvato in data 3 maggio 
2021. Siamo quindi chiamati a recepire tali cambiamenti e ad approvare il nuovo elenco. 

Non essendoci né astenuti né contrari, il Consiglio approva all’unanimità l’elenco aggiornato degli 
Enti Certificatori per il rilascio degli attestati di Lingua Inglese. 

 
6. Pratiche Studenti 
 
Non sono prevenute Pratiche Studenti. 
 
 
Non essendoci altri argomenti all’o.d.g., il Consiglio termina alle 13.00. 
 
 
  IL SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 
   Michele Mattioli     Simone Galeotti 
 


